

Murcia**El Liberal****MURCIA**

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ESTA ES LA ÚNICA EDICIÓN DE LEYENDA

DE LOS DIFERENTES EJEMPLARES

Teléfono, número 91

POLÍTICA MURCIANA

Hace pocos días los políticos liberales de Murcia sentían sobre sí el peso de grandes acontecimientos que venían a aniquilar sus entusiasmos y extinguir sus prestigios; hasta el punto de amenazar una funesta etapa en la que la suerte del partido fuera poco enviable.

Se vaticinaba nada menos que la destitución del alcalde de Murcia, y se anunciable un candidato para cubrir la vacante de diputado a Cortes de esta circunscripción; un candidato extraño a la provincia, é impuesto por el Gobierno.

Con estas impresiones comenzaron las fiestas cívicas murcianas los liberales, que por cierto eran impresiones muy poco a propósito para la diversión y alegría.

Menos mal, que este estado de incertidumbre solo duró pocos días; pues, al tercero, como Cristo resucitó, resucitaron los ánimos y volvieron a la tranquilidad de nuevo.

Pronto desaparecieron estos pesimismos y otras mejores nuevas trajeron a los liberales murcianos la seguridad de que el alcalde continuará en la Alcaldía (aunque su continuación no sea cosa muy enviable para nadie) y del alejamiento del temor de que se cubra por ahora la vacante de la diputación a Cortes de esta circunscripción.

Parce ser, que como consecuencia de todo esto, no se celebraría por ahora la anunciada reunión que los liberales tenían proyectada, y que seguirán las cosas en el mismo estado que estaban, si nuevos incidentes imprevistos no vienen a modificar nuestros presagios.

Pero entre tanto, el partido liberal de Murcia, sigue acéfalo, sin una orientación definitiva y sin una dirección única que ostente la bandera arriada hace ya mucho tiempo; y si pesar de esto no pue de quejarse de su suerte, que, si no es de promoción, es por lo menos de conservación y de sostén.

Esto de ahora es una tregua más que se concede a los elementos liberales, en virtud de la cual pueden considerarse aun como partido beligerante, aunque su poder no se manifieste más que en la escasa autoridad de un alcalde.

Y vamos á lo de Yecla.

Como ya saben nuestros lectores por este distrito se presenta el conde de Torecilla de Cameros, candidato designado por el Gobierno para cubrir la vacante del señor García Alonso.

Hasta hace dos ó tres días, se daba como seguro que este candidato no tendría oposición alguna, y por lo tanto, en dicho distrito sería proclamado diputado con arreglo al artículo 29.

Pero ayer ya cambió de aspecto la cuestión; pues los republicanos aseguraban que el señor Barranco vendría a discutir el puesto al candidato oficial; solo se esperaban las últimas órdenes de Madrid para comenzar los trabajos electorales, y á ello se aprestaban los amigos murcianos del candidato republicano.

Ha pasado el día de hoy sin que dichas órdenes lleguen y por tanto nos inclinamos á creer, que el señor Barranco ha meditado en la situación en que hoy se encuentra el distrito de Yecla, que no es tan halagüeña como en la lucha anterior, y ha decidido acaso abandonar la competencia en la que tanta desventaja había de llevar.

En efecto; nosotros, mirando el asunto con la más absoluta imparcialidad, creemos que el señor Barranco no conseguirá más que evitar la aplicación del artículo 29; pero no la anulación del señor Alonso Bujón.

Reconocemos que el partido republicano de Murcia y su provincia, toma incremento dia por dia, y que nuevos y valiosos elementos vienen de continuo á revivir lo que hasta hace poco parecía muerto; pero sin embargo, aun no existe la completa, la exacta organización que para estas luchas electorales es necesaria.

El señor Barranco tuvo en la vez pasada ocasión de ser diputado por Yecla;

pero fué por las circunstancias especiales porque atravesaba en aquella época el distrito.

Hoy, muchos electores que votaron al candidato republicano, no lo votarían por esas inexplicables alternativas que á la política informan.

Y este es en resumen el estado de nuestra política provincial actualmente.

ORIHUELA

Ley del encierro

En el sitio donde estuvo establecido el «Reto» se están sacrificando obras de abastillería, con objeto de habilitarlo para Depósito Municipal y cuarto de guardia de la nueva policía que á partir del primero de Mayo prestará sus servicios en esta población.

Defunciones

Han fallecido en esta población la señora Mercedes Casas Aparicio y doña Encarnación Lozano de Torres.

Con gran concurrencia de personas de todas las clases sociales, se han verificado los entierros de las finadas.

A ambas familias, les enviamos nuestras pésame.

Espectáculos

El domingo próximo abrirá sus puertas al público el teatro colosal en la Plaza Nueva, «El Palacio de la Ilusión», en donde harán trámites que habrán de llamar la atención, las celebraciones hermanas Velles y el popularísimo Tío Bastonete.

Becampón

Aunque de carácter benigno sigue esa enfermedad establecida en esta localidad, siendo no pocos los niños que hoy la sufren.

Afortunadamente parece que el mal va en disminución. — 21 Abril.

AYUNTAMIENTO

(SESIÓN DE AYER TARDE)

Presidió el clásico propietario azucarero García Avilés, estableciendo los señores señores Soler Salazar, Barrios, Díaz Vicente, Canto, Soler y Soler, Salmerón, Rivera, Llorente, Díaz, Ortiz y González Sanz.

Se aprobó el dictámen de la sesión anterior.

Al secretario de lecturas á un anuncio publicado en el Boletín Oficial, de la cesión de cuentas rebaja el aumento de cuatro á los méritos plurales de Marías y en término igual.

Son aprobadas varias cuentas y pagos.

Se conceden autorizaciones de obras en casas de las calles de Balart, Frente y Pascual.

También se autoriza la derivación de una alcantarilla de la calle de Viñedos.

La comisión de festivos en diciembre que se lee, no autoriza la presidencia del Circuito de Bailes Artes de que se le reserva al baile Romana la noche del segundo día de Carnaval, todos los años.

El Ayuntamiento acuerda de conformidad con lo dictaminado por la comisión correspondiente.

Queda acordado que la subasta de instalación de postes para el alumbrado, se verifique el día 24 de Mayo.

Díaz y Díaz pide se pongan los nombres de Jiménez Baeza y Fontes (don Nicolás) á dos calles de Javay Nuevo y Viejo, solicitando al propio tiempo se declare urgente la petición.

Así se acuerda, aprehendiendo la moción.

Martínez Hilla pide se le varíe el nombre á la calle de la Traición por el de Lealtad.

Blanco hace observaciones á esta petición.

Rectifica cabos.

Interviene favorablemente el señor Rivero, acordándose lo propuesto por el señor Méndez Hilla.

El señor Blanco presenta á la consideración del Consejo una moción pidiendo que si algúna solicita el baile Romana para celebrar funciones gratuitas de pago, venga obligado el solicitante á echar cierto número de losildades ó á pagar una cantidad satisfecha.

Pasa á la comisión.

Rivera denuncia los abusos que cometen algunos vendedores de pescado.

El teniente de alcalde Soler Salazar pide licencia para marchar al extranjero.

Los señores Díaz y Soler y Soler pierden la colocación de las tarifas de la Lonja en sitio visible para el público, y que se vigile por los guardias la ejecución de dichas tarifas.

El alcalde propone atender los ruegos de dichos señores concejales.

También se solicita por el señor Díaz la pronta confesión del padrón

de pebres que adquirió hasta ahora de grandes dificultades.

Le contesta el clásico afirmando que á pesar de no estar consagrado dicho padrón á ninguna pebre, le fija solvencia, y se levanta la sesión.

EL PECADO

(CUENTO)

Por la estrecha ventana, el hermano Jerónimo, contemplaba el jardín, moñito.

Un día sereno, amaneció, iluminándose los maizos y levantándose remolinos de viento suelto.

En la calida, la luz abocetaba la esquina mancha del reclinatorio sobre el cual, exánime, se extendía un crucifijo que los santos monjes tuvieron entre sus manos á la hora de entregar á Dios sus almas. Y el hermano Jerónimo, perdido sus ojos por el jardín amaneciente, meditaba.

El recuerdo de su pasado surgía ante su vista, y abatido inclinaba la frente, contrito, suplicante.

Era un día como éste, lleno de sol y vida. La campana tintineó llamándole al rezo. Con la comunidad asistió al servicio de la santa misa, oficiada por el padre prior.

Después, separado de los monjes, salió al jardín.

Bullía la primavera en los bancos floridos, en el cielo, en los árboles, gozos de los pájaros; iba trazando con su azadón los cameliones para el riego, removía su espíritu las tapas del jardín y evocando sus tiempos de adolescente, sonreía coa su hábito de mundana comulganza,

El era entonces un mozo vivaracho, de tez morena. En otavo con la azada, con la yunta luego, después con la hoz, era siempre presagio de abundantes cosechas, rondador de mozas y á la tarde, en el amplio según de la heredad, sacador de andaces e inarmónicas coples campesinas.

Una sequía lo arrojó al convento. Perdiéronse los campos, se melvendaron las yuntas y él, recorriendo el azar los bancos yermos, halló asilo á su querido lo llevó al convento á lomos de su cabalgadura.

El hermano Jerónimo, acostumbrándose sobre la tierra para trocar regreso en su lecho, atento al suave amanecer, contemplando hermoso el jardín el contacto del sol, vela cálida en su alma jove y rústica, la tentación surgió, que la misma muerte torturadora, perniciosa, que en las noches de noviedad le asaltaba y que sólo sedía cuando sus dedos ávidos buscaban el contacto del orificio de infarto.

Aquella mañana, una muchacha rústica, que lavaba las ropas de los frailes, arribó al jardín. A su vista, si hermano turbado quiso escapar; pero ella, con voz lozana, lo detuvo. — Hermano, no se vaya.

Y juntos se sentaron sobre la tierra, húmeda del rocío.

El jardín, claro, alegre, se extendía ante sus ojos, cubriendo las copas de los árboles, los pájaros brincando á saltitos ante sus ojos.

Hablaban y reían. Confundida ella en el austero hábito monacal, prodigaba la vivida alegría de los veinte años, carirosa por oír la voz del leño, suspensa ante sus juicios sobre el amor, absorta ante aquellas palabras frías en las que algo recién se temblaba.

La muchacha, los labios rojos, arrebolados las mejillas, agitándose inquieta su sangre, de Dios abandonando, arrabbiándose, la estrechaba contra su corazón.

Al llegar á este punto de su recuerdo, el hermano Jerónimo, por el remordimiento dolorido, se abatió en el sillón de la ventana y la visión de su pecado, exaltada, sorgía ante sus ojos como obra diabólica.

Después, ante el horror de su delito, prostrándose en el reclinatorio, juntaendo sus manos, lloraba sin consuelo y fijó sus ojos al crucifijo que, inmóvil, lo observaba piadosamente.

Recordaba el hermano Jerónimo cómo á la tarde, cuando los monjes se retiraron para orar, el padre Antonio le ordenó llegar á su presencia.

Temblando lo siguió y escuchaba el ruido de sus sandalias que sonaban medianamente en el claustro.

El padre Antonio lo recibió en la calida de su establo, tan sólo reservada á los monjes rebeldes vedados por la tentación y que habían quebrantado las más severas reglas de la orden.

Pasa á la conclusión.

Rivera denuncia los abusos que cometen algunos vendedores de pescado.

El teniente de alcalde Soler Salazar pide licencia para marchar al extranjero.

Los señores Díaz y Soler y Soler pierden la colocación de las tarifas de la Lonja en sitio visible para el público, y que se vigile por los guardias la ejecución de dichas tarifas.

El alcalde propone atender los ruegos de dichos señores concejales.

También se solicita por el señor Díaz la pronta confesión del padrón

baste pan y agua por todo alimento, y al culpable, temeroso de su salvación y halando en la abstinenza mérito para menguar su culpa, casi no se atrevía á probar de aquél pan ni á gustar de aquél agua que un hermano le entraba todas las tardes.

El temor á Dios le hizo ceñirse un aspero collar desgarrador de sus carnes, y cuando la campana del convento lo anunciaría la media noche, alzándose de la esterilla donde dormía, se largaba piadosamente, abjurando de sus culpas y clamando perdón al Altísimo.

jido sea muy suave, condición precisa para que hermosee el cuerpo.

Sin embargo, como casi todas las tisas modernas poseen este requisito, no hay que preocuparse gran cosa de ello.

Los drapados, por la condición especialísima de las telas, se aprestan con bordados pasamanerías, franjas y colgantes.

En todo esto se emplea mucho el oro.

El negro es el color oscuro dominante para los vestidos.

El satín negro es la tela que se lleva con preferencia.

En todo esto se emplea mucho el gris.

El color crema se emplea también en gran escala.

(De La Moda Práctica).

DONATIVO DE UN CANDIDATO

El Excmo. señor Conde de Torreblanca, candidato para diputado a Cortes, por el distrito de Yecla, recibió ayer la visita del señor Presidente de la Junta de Festejos de Murcia, invitándole para que cooperase con algunas cantidades á la construcción abierta para el mantenimiento de las mismas, y con generosidad que la hora, contribuyó con doscientas pesetas que entregó en el acto á D. Diego Fontes.

Nuestro anfitrión ha hecho donativo de festejos que sigue recibiendo donativo una vez después de pasadas las fiestas, pero entiendo que esa cantidad está mejor empleada en los festejos de Lorquí.

Y el hermano, abrazándole, lo llevó consigo al jardín.

— Hermano, ¡valor! La comunidad no sabía nada. Se le ha dicho que estaba en ejercicios espirituales, y esa mujer se marchó del pueblo. ¡Oh, la triste! Encandilizada está mansión de paz y felicidad.

El hermano lloraba intermitente, soñoliento, y el padre Juan, que le daba consuelo, decía:

Lorca

Suspendida el domingo último por causa de la lluvia la procesión llamada del Resucitado, proyectaba la celebración de ésta en el domingo venidero, aunque fuera del día señalado parece que pierde su típico carácter.

En las fiestas pasadas han estrenado los señores Navarro y González un bonito juego lírico dramático, que ha llevado gran consonancia al Salón de Actualidades, mereciendo aplausos y llamada de los autores a la escena.

Del teatro Guerra se ha despedido en la noche del martes la compañía de automatas del señor Narbon, dirigiéndose a la vacina villa de Aguilar, donde dará una serie de representaciones.

«La Corte de Farad» ha gustado mucho en las dos últimas noches que ha sido puesta en escena.

Navegantes sonidos, pésame a las afligidas familias de D. Antonio Plafla Matos y D. Juan López Sánchez, que lloran las pérdidas irreparables de una hija y la madre respectivamente.

Los seguidos tuvieron lugar en la tarde del Sábado Santo con el acompañamiento de un gran número de personas que hizo verdadera manifestación de afecto a las inconsolables familias.

Descansan en paz las almas de las fallecidas y sirva a los vivos de pequeño consuelo la parte que en sus aficiones ha tomado el pueblo de Lorca.

Después de pasadas las fiestas de Semana Santa, han regresado a sus destinos los señores D. Luis Campoy Sánchez, D. Antonio Gutiérrez, D. Enrique Jacinto Alcázar, D. José Parra Esteban, D. Angel Mellado Casaldero, D. Eustasio Torrecillas Pelegriñ, don José Zúñiga, D. Diego Hernández Moctezuma, D. Cristóbal Abadie Flores y otros muchos que nos han visitado en estos días.

Los conciertos anunciadados en la capital por la Orquesta Sinfónica, han puesto a los aficionados en verdadera revolución, notándose grandes éxitos de asistencia al espectáculo que no dudaremos presenciarnos gran número de locutarios.

Encuéntrese enfermo desde hace dos días D. Pedro Sastre, oficial del archivo municipal.

De todas veras nos interesa por la salud de tan querido amigo.

A pesar de la agitación de factores en las pasadas fiestas, ningún acontecimiento ha valido a perturbar el orden. Las fuerzas de la guardia municipal y de vigilancia formaron con tiempo las medidas más acertadas para evitar excesos; y, especialmente, una bandada de ratas y carteristas que se dispersó por la ciudad en las vísperas de las fiestas, fué perseguida, encerrada y expulsada con gran satisfacción de este vecindario.

Muchos aplausos los probos señores Pujol y García Barroso, así como las fuerzas a sus órdenes.

Desde el día de hoy, se practicará en la planta baja de las Casas Consistoriales la vacunación y revacunación gratuita, todos los lunes y jueves, desde las diez de la mañana en adelante.

Acompañado de su bella y genial hermana, señora García, ha salido para Barcelona D. Juan de Mata Puche que para presentar las procesiones.

nen llegaron a esta el Domingo de Ramos.

Las hermandades de los Fanes profesionales Blancos y Azules se han reunido en los últimos días, tomando medidas importantes para el mejor orden y consecución de sus adorables trabajos.

Se espera que de los acuerdos, resulte la decisión de dar carácter periódico y firmar a tan suntuosas fiestas que es el deseo de todo el pueblo y también el proyecto de los triunfadores Pasos.

Encuentranse en casa desde hace tres días, molibrado por fuerte cativo el contador de este Municipio D. Ezequiel García Martínez, al que deseamos una rápida mejoría.

Han quedado desbandadas las esperanzas de los buscos aficionados a la música, que esperaban escuchar en el doctor colegio de San Clemente, la conferencia anunciada, y después suspendida, de la que habían de ser notables y competentes intérpretes los maestros D. Cristóbal Bayona y D. Pedro José Jiménez.

Encuentran las causas a que ha obedecido el hecho, aunque suponen que solo el objeto de cerrar el curso de tan importantes conferencias entre las fiestas de Semana Santa, ha podido privar al público de Lorca de un acto tan interesante.

Habremos de conformarnos, pero deseamos que en el Curso inmediato se lleve a efecto tan interesante acto en favor de las bellas artes y la cultura de Lorca.

Después de pasadas las fiestas de Semana Santa, han regresado a sus destinos los señores D. Luis Campoy Sánchez, D. Antonio Gutiérrez, D. Enrique Jacinto Alcázar, D. José Parra Esteban, D. Angel Mellado Casaldero, D. Eustasio Torrecillas Pelegriñ, don José Zúñiga, D. Diego Hernández Moctezuma, D. Cristóbal Abadie Flores y otros muchos que nos han visitado en estos días.

En la parroquia de Santa María se vienen celebrando los cultos religiosos en honor de Nuestro Señor Resucitado, cuya misa será sacada en procesión, si al tiempo lo permite, en el próximo domingo. —20 Abril.

EL DIA DEL PRESIDENTE
(Por telégrafo)

Conferencia

Madrid 21 (4 t.)

Canales ha conferenciado extensamente con el ministro de Hacienda.

Tuvieron en la conferencia del proyecto de sustitución del impuesto de consumo que prepara Rodríguez y que tiene casi ultimado.

El presidente se negó a manifestar a los periodistas el contenido del proyecto hasta tanto no sea leído en las Cortes.

Las exacciones locales

Intervino Canales, dijo que el proyecto de exacciones locales seguirá discutiéndose, pero que para la solución inmediata del problema se presentará el proyecto de sustitución de los consumos con el que, según su autor, se da en el clavo de la solución aunque con grave perjuicio para el Estado.

Es punto que bien merece la pena fijar en su suerte por tratarse de cuestión de tan transcendental interés.

En el ministerio de Estado

Después de conferencias Rodríguez, Canales marchó al ministerio de Estado para que García Prieto le informara de la actitud de Francia en la cuestión marroquí.

Lamentos

A la salida del ministerio al presidente del Consejo se detuvo a hablar con los periodistas.

Presidente, D. Manuel López Sancho Solla.

Vicepresidente, D. José Gallina Díaz.

Secretario, D. Eduardo Blázquez.

Tesorero, D. Pedro Guardiola.

Contador, D. Manuel Mossillo.

Vocales, D. Miguel Torres Camú,

Sufrió mucho por espacio de tres años, no pensando en otra cosa que en su criatura, pasando los días cerca de ella, indiferente al proceder de Fioretta, amenazándola solamente con aquellos ojos tristes que ella detestaba y que su hija tenía iguales.

Los señores Canderlo prueban todos los medios para salvar la vida de su adorado hijo; pero no consiguieron más que prolongarla algún tiempo.

Al sentirse Lamberto cerca de su fin, dijo a su padre:

—En mi testamento dejo a mi Bina dueña de cuanto me pertenece, y a usted su tutor y administrador. Le ruego encarecidamente que la vigile, y apenas cumpla siete años, téngala consigo y no la deje jamás acercarse a su madre.

—¡O! Por eso puedes estar tranquilo—contestó el señor Canderlo—y me duele que tengan que pasar todavía casi dos años. Pero no temas, Bina quedará bajo mi salvaguardia, y espero que de la tua también.

Lamberto sonrió tristemente.

—Para mí ha terminado todo—murmuró.—Yo no echaría de menos la existencia y moriría tranquilo, si no tuviese el remordimiento de haberme escondido y haberme mostrado mal hijo con usted y la buena Magdalena; a todos pido perdón.

En aquella triste estancia se desarrollaba una escena desgarradora.

El señor Canderlo, su esposa y Magdalena, parecían iban a volverse locos de pena.

Todos juraron a Lamberto que no tendrían otro objeto en la vida que mirar por su niña, y le pedían perdón por haber traído a aquella malvada a la casa, bien ajenos de pensar que había de ser su ruina.

Con todo esto, se supuso que fuera alguien que supiera las circunstancias que mediaban entre Fioretta y el señor Canderlo, y se sirvió de tal medio para tenderle un lazo, y sin matarlo despojarlo del dinero que llevaba encima.

Pero el culpable culpables no se encontraron y la agresión quedó envuelta en el misterio.

Lamberto, pasado un mes, dejó el hospital, volviendo a su casa; pero su salud quedó quebrantada para siempre.

Insistió en que España se habría quedado a estar a la expectativa por si fuera necesaria la intervención de sus fuerzas.

MAZARRÓN

Teatro Circo

El sábado debutaron en este teatro «Los Carl Usset», notables artistas españoles, que desde la primera ocasión se captaron las simpatías del público.

Ella: Encarna García, es una artista de carácter flexible que vive y caracteriza con naturalidad y sin violencia cualquier tipo: tiene una belleza y bien timbrada voz, que emite con facilidad y buen gusto; canta y actúa domando las tebas.

Ella: Pepa Usset es un buen tenor, que dice versos con gran naturalidad y desde el primer momento se pudo apreciar que es un artista de coro entero.

Se caracteriza muy bien, produciendo la hilaridad del público cada vez que se lo propone.

Los diferentes duos que han actuado, han sido del agrado del público que han tenido que repetir a instancias del auditorio.

Otros tuvieron éxito que seguramente les dará hora y progreso.

Nuestro más sincero parabién a los artistas y a la empresa que sabe buscar algo decente para presentarlo al público.

Ángel al cielo

En Totana, donde se hallaban de temporadas, ha fallecido el hijo menor de Gines Pardos Lardín, a quien se le ha acompañado en su funeral su familia acompañada en su justo dolor.

Misa quemada

En la noche del Viernes Santo una niña, hija de nuestro buen amigo don Fernando S. Melo, tuvo la desgracia de sufrir graves quemaduras con una cerilla que prendió fuego a las ropas.

Botebote

Por la guardia civil ha sido puesto a disposición del Juzgado, Andrés Gavira García (e) Bigote, por haber sustraído unas barras de jabón de este administración de consumo.

LOS ESCOLARES CARTAGENOS

(Por telégrafo)

D. José Blázquez, D. J. Verdú y señor Piñera.

Hasta la elección, el señor Lopez Sanchez Solis nos describió de una manera brillante las ventajas que se obtienen agrupándose los escolares como en las demás capitales, tanto españolas como extranjeras, donde existen Universidades, Institutos ó Escuelas.

Hechizado es que en España existe una federación escolar muy potente, que cuantas veces ha sido necesario gestionar o solucionar asuntos relacionados con las disposiciones ministeriales de las que la mayoría de las veces han surgido conflictos, todos los estudiantes han secundado los movimientos de los demás compañeros residentes en la población donde ha surgido la cuestión y no han dejado su actitud hasta que se han dado las soluciones más satisfactorias para ellos.

Ahora nos podemos congratular de asombrarnos, puesto que el presidente del Consejo de ministros señor Ocaña, está dispuesto a ayudar con subvenciones a aquellas asociaciones donde la organización sea perfecta; por tanto la nuestra contará con buenas bibliotecas, españolas sobre todo para juntas y tertulias, etc., etc.

Recibirán los periódicos ilustrados y científicos dignos de figuras en nuestras asociaciones, celebraremos conferencias semanales, veladas literarias y artísticas, en suma, la grandeza idea de la Junta organizadora, ha de tener los favorables resultados que esperamos.

Así, que invitamos a todos los escolares no asociados a que dejen la paciencia que padecen a su esposo y se unan a nuestras filas donde encontrarán favorable acogida por todos nosotros.

Eduardo Blázquez.

Reunión

Madrid 21.

S. ha reunido la minoría parlamentaria de Conciliación republicano-socialista.

Se aprobó el manifiesto que se enviará a todos los diputados de la minoría para que lo firmen y publicarán el próximo domingo.

Se convocó a celebrar manifestaciones el domingo 7 de Mayo, vispera de la apertura de las Cortes, para trasladar ante toda España el criterio de la minoría en las principales cuestiones que preocupan actualmente a la opinión española.

AGUILAS

Festejos

Ahora que todavía faltan tres meses para la temporada veraniega, se celebra la comisión de festejos se reúna para recordar los que han de hacerse para el verano, pues hay tiempo de sobra para trazar de ello. Nuestros amigos de opinión que los festejos que se hacen, son más modestos que el año pasado, que se guardaron unas cuantas pesetas y sin resultado práctico, puesto que no satisfacían a los numerosos forasteros que nos honraron con su visita, pues con estos dineros se puede hacer más que se hizo el año pasado.

También hay que procurar que la compañía del ferrocarril de Lorca a Baza y ramal a Aguilas haga una rebaja como las que hacía antes; pues era la única manera de atrair al forastero, como lo hacen en Cartagena, Alicante, Torrevieja y otros pueblos de mar.

Intento de asesinato

La guardia civil de Moratalla, ha detenido a Antonio Oliveros Pérez, de 17 años, soltero y jornalero, por haber intentado el descarrilamiento de tres coches tranvías, en los días 15, 18 y 19 del actual.

Guardia civil

La guardia civil de Moratalla, ha detenido a Juan María Martínez y Matías Martínez Rocamora, por haber intentado la muerte al maestro de escuela de dicho pueblo, don Amadeo Heras Quijano, no pudiendo conseguir su objeto por la intervención de varios vecinos.

Centenario

Dentro de breves días marchará a Madrid, el capitán de ingenieros don José Naxarro Sanchez, con objeto de concretar los actos del segundo centenario de la creación del ejército.

DINAMOGÉNIO

El DINAMOGÉNIO de Carlos es un poderoso tónico de los nervios por el fósforo que contiene, y por esto es empleado para la neurastenia, afecciones nerviosas y anemias.

Armas y pólvora

El gobernador de Barcelona participa al de este, haber autorizado una remesa de armas de don Eduardo Schilling,

Ha fallecido el senador vitalicio conde de Peña Ramiro.

Su muerte ha sido muy sentida.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL»

(8)

CAROLINA INVERNIZIO

LA CIUDAD MISTERIOSA

Vio que se la habían quitado, al mismo tiempo que el reloj y el dinero, y solo le habían dejado su tarjeta.

Se decretó auto de prisión contra los padres de Fioretta; pero cuando fueron a prender a la Cece, se supo que hacía más de dos meses que permanecía en el hospital, y, por lo tanto, era inocente, el padre pudo probar que él y su mujer no habían llegado nunca a saber nada acerca de su hija desde el día en que ésta dejó la casa paterna; por tal motivo, después del interrogatorio, se le dejó en libertad.

Los sospechos se dirigieron entonces hacia el Joven a quien Lamberto había sorprendido con Fioretta; pero resultó que el tal sujeto se hallaba trabajando en Francia en una oficina, y pudo probar con facilidad que en la época de la agresión no se encontraba en Turín.

Con todo esto, se supuso que fuera alguien que supiera las circunstancias que mediaban entre Fioretta y el señor Canderlo, y se sirvió de tal medio para tenderle un lazo, y sin matarlo despojarlo del dinero que llevaba encima.

Pero el culpable culpables no se encontraron y la agresión quedó envuelta en el misterio.

Lamberto, pasado un mes, dejó el hospital, volviendo a su casa; pero su salud quedó quebrantada para siempre.

Con todo esto, se supuso que fuera alguien

LA SITUACION DE MARRUECOS

(Por telégrafo)

«El Imperial» y Marruecos

Madrid 21 (14)

El colega madrileño *El Imperial* ha establecido un servicio especial de correspondencias para hacer una información detallada de cuanto ocurría en Marruecos.

En el número de hoy anuncia que su corresponsal en Tánger, Ricardo Ruiz, ha nombrado corresponsales suyos en Casablanca, Mogador, Larache, Alcuzcuz, Rabat y Melquinez y un servicio de correos en Fez con objeto de conocer con amplitud datos cuantos sucesos se desarrollan en el norte de África.

Parlamentario asesinado

Los correos de Fez llegados a Tánger con la noticia del asesinato del kábil Al-Azraqi.

Este noticiero de la costa de Heffid era enviado por el sultán, a negociar las condiciones de la paz con los rebeldes.

Como contestación a sus pretensiones los insurrectos cayeron sobre él con garras despedazándolo.

A sus criados los despojaron de sus vestidos y, atados, los llevaron a las puertas de Fez para que dieran contestación de este modo a las pretensiones del sultán.

Los criados relataron el suceso, que ha producido honda impresión en la plaza.

Al conocer Heffid la noticia del asesinato de Al-Azraqi, dio pruebas de un visible sentimiento.

Murió a uno de los individuos del Magreb a testificar el pésame a la familia de Al-Azraqi.

Vivieron excesos

Agrava la situación de los habitantes de la capital la extraordinaria cantidad de las primeras materias de la alimentación.

Los grandes están encerrados principalmente el Irig y la cebada.

Para ayudar a los rebeldes

Dicen noticias particulares de Larache, que en la región de Garb está el comando y los trabajos están para llevados por falta de brazos.

Los hombres se dedican a organizar fuerzas que ayudan a los rebeldes.

Conveniencia a los rebeldes

El sultán, deseando conocer las diversas opiniones de los notables del Imperio, los ha llamado para conferencias.

La mayoría se han desprendido no acudiendo al llamamiento generoso de Heffid.

El hombre comienza

Numerosos habitantes a quienes el hombre aprieta, dedicarse al pillaje y los saqueos.

La desmoralización sucede a pesar de los esfuerzos de las autoridades, ante el aumento de los sitiadores y la escasez de las municiones.

Los rebeldes ingleses

El consejero inglés ha prohibido a sus subditos que salgan de sus dominios.

El objeto de esto ha sido evitar las agresiones que pudieran obligar a los ingleses a intervenir en esta cuestión.

Detallando el último combate

Madrid 21 (9 n.)

Cartas que se reciben de Tánger dan detalles del último ataque de que dice noticia que los rebeldes hicieron contra Fez.

Las tropas chebirianas, utilizando la táctica que les enseñado el coronel francés Mangin, pudieron rechazar a los ataques que con grandes botes intentaron apoderarse de la capital del Imperio marroquí, sufriendo a algunos grandes bajas.

También los franceses tuvieron un número elevado de muertos.

Los sitiados dejaron acercarse a los berberes hasta dos kilómetros de Fez.

Cuando los sitiados se hallaban a una proximidad de las murallas de Fez, los oficiales de la plaza empeñaron a disparar猛烈ísimo fuego, como también de fusilería.

La lluvia cesó de golpe y mostró que sobre ellos caía un gran desconsuelo entre los sitiadores.

En seguida intervino la caballería, dando formidables cargas, que obligaron a los berberes a batirse en retirada.

Los franceses fueron persiguiéndolos hasta Cela Fazach.

Libre ya la capital marroquí de los sitiadores, se pudo hacer provisiones de vivos.

Esto contribuyó a apaciguar a los habitantes de Fez que viven sobre todo por los ataques que con frecuencia dan los rebeldes a la capital.

El sultán falló a los oficiales franceses que dirigieron la acción y acompañó a las tropas francesas que habían intervenido en la acción, reparándoles dinero.

La mañana de ayer.—Su última victoria

Se conocen extensos detalles de la victoria de los franceses el día 12 que tan grande satisfacción produjo al sultán.

De las fuerzas que componen la mezquita aprovechando el mayor-

mento del tiempo y con objeto de saber si podrían o no avanzar sobre Fez se distanció el capitán Laylay con 800 hombres para limpiar el camino de obstáculos.

La columna la rodearon tribus in-susceptas en actitud hostil.

Tuvo que sostener luchas continuadas con grupos de rebeldes.

Le que dice Canalejas

Madrid 22 (1 m.)

Canalejas ha dicho que ha recibido un telegrama de Fez en el que se lo comunica, sin responder de su ejecución, que el pueblo se entregó a toda clase de excesos, y que se han venido grandes combates con enormes pérdidas, principalmente para los leales.

También lo dicen a Canalejas en el referido despacho telegráfico que el Sultán se ha refugiado en el Consulado francés.

Últimas noticias

Cartas que se han recibido de Tánger dicen que en los últimos combates entre los leales y los rebeldes murió el caíd Gabbad importante jefe de la tribu Ghadira, que había mantenido aquella región tranquila por el gran prestigio que gozaba.

Este Gabbad que el caíd Ugugli fue uno de los últimos defensores de la causa de Abd-el-Saz en el antiguo reinado.

En Marruecos se teme que se pongan aquellas tribus contra la causa de Heffid, por el odio que inspira el gobernador Marrekch y el caíd Tam Gian, hermano del gran vizir, que impone enormes tributos extraordinarios a los agricultores, que se han visto obligados a abandonar sus futuras cosechas para poder pagarlos.

Las aguas se extienden en una extensión de más de tres kilómetros de anchura.

Los chequeras resisten

Los rebeldes y los contratiempos de la atmósfera no influyen en los chequeras.

Estos se mantienen resaltantes y más encarnizados para la lucha que nunca.

Regecaciones

Los franceses siguen entablando las negociaciones con las tribus de Uad y Chamsa, esperando llegar a un acuerdo satisfactorio.

¿Los rebeldes en Fez?

Madrid 21 (11 n.)

Sa reciben noticias de Ouda, respecto a la situación de Fez, que son verdadera gravedad.

Los rumores gravísimos que ofrecían, provienen de personas que residen en Tetuán y que dicen estar bien enteradas.

Los rebeldes después de saqueo atacaron y lograron entrar en la ciudad.

Los cañones de la plaza fueron inoperantes para resistir el ataque de los sitiadores.

La lucha fue empalagiosa continuando en las calles de Fez.

Los oficiales franceses lucharon heroicamente por contener el saqueo de los sitiadores no pudiendo conseguir a pasar de los titánicos esfuerzos que realizaron.

Las calles sembraron de cadáveres de leales y rebeldes, llevando los primeros la peor parte.

Los triunfadores saquearon las viviendas comiendo toda clase de excesos y tropiezos.

Muley Hafid que presenció la derrota de sus tropas huyó del Palacio Imperial refugiándose en el consulado francés.

Los rebeldes respetan la bandera que ondea en el edificio no saqueando ni intentar apoderarse de él.

Aún continúa el Sultán esperando que las tropas, próximas a llegar a Fez, lo libren de una muerte cierta.

Los europeos que habitan en la capital del Imperio abandonaron sus casas al verlos sitiados dueños de Fez, refugiándose en los consulados respectivos.

Los sitiados, dueños de la ciudad, respetan a los europeos aunque estos no salen de los consulados por temor a los actos vandálicos de que pudieran ser víctimas.

Esta noticia ha producido enorme sensación, a pesar no estar confirmada oficialmente.

Fecheras

Los insurrectos cortaron el acueducto que abastecía de agua potable al palacio del sultán en Fez.

Por esto el sultán abandonó su vivienda temiendo por su vida; pero después, convencido de que nada podía ocurrir de momento regresó a la Imperial morada.

Corres desvalijado

En el territorio de Gorb ha sido desvalijado un correo sámano que pretendía salvar la llave de bloqueo y llegar a Fez.

Los insurrectos castigaron con una fuerte paliza la temeridad del correo sámano.

Movimiento en Melilla

De Melilla comunican que los kaides de los pueblos fronterizos se reunieron solemnemente desde que empezaron los sucesos de Marruecos.

Toman asuérulos acuerdos de la actividad adoptada por las tropas francesas

del otro lado del Muluya, temiendo que pasen el río.

Los presidió el caíd Amad de Matza, uno de los notables que más resaltan desplazados entre los amigos de Francia y España.

No obstante estas reuniones semanales se nota extraordinario movimiento todos los días en la parte que limita las posesiones de España en África.

Le que dice Canalejas

Madrid 22 (1 m.)

Canalejas ha dicho que ha recibido un telegrama de Fez en el que se lo comunica, sin responder de su ejecución, que el pueblo se entregó a toda clase de excesos, y que se han venido grandes combates con enormes pérdidas, principalmente para los leales.

Tuvo que sostener luchas continuadas con grupos de rebeldes.

Estos se elevaron a 4.000 en su mayoría, pertenecientes a los chequeras y aliados a varias tribus de Es-Saïra, Beni-Hassen y Guermat.

Sosteniendo victoriamente los ataques de los rebeldes la columna simuló la retirada.

Cuando menos lo sospechan los rebeldes se oyeron envueltos por todas las fuerzas.

La confusión fue enorme, repitiéndose en todas direcciones.

Los sitiados tuvieron más de doscientas bajas entre muertos y heridos.

Los sitiados sufrieron pérdidas insignificantes, aunque entre ellas ocurrieron dos kaides de renombre.

Últimas noticias

Cartas que se han recibido de Tánger dicen que en los últimos combates entre los leales y los rebeldes murió el caíd Gabbad importante jefe de la tribu Ghadira, que había mantenido aquella región tranquila por el gran prestigio que gozaba.

Este Gabbad que el caíd Ugugli fue uno de los últimos defensores de la causa de Abd-el-Saz en el antiguo reinado.

En Marruecos se teme que se pongan aquellas tribus contra la causa de Heffid, por el odio que inspira el gobernador Marrekch y el caíd Tam Gian, hermano del gran vizir, que impone enormes tributos extraordinarios a los agricultores, que se han visto obligados a abandonar sus futuras cosechas para poder pagarlos.

Con plumas de alas de querubines, perfumadas de nardos y azahares; con capas sutilísimas de nubes y flores de romero,

pico a mi amor primero blando y repuesto nido entre las ramas de un jazmín florido.

Mientras que fué inocente el niño ingrato,

gozó de su presencia y sus favores;

mas el que dijo amor,

dijo agravios, desdenes y amargura...

Creció, y de un vuelo se elevó a la altura.

Si es la misma voz del que compuso las estrofas desgarradoras de «Lo que amo» y del «Encuentro». Es la voz del Oriente poético, con todo su misticismo amoroso y todo su desprecio por la mujer, con todo su fuego y toda su gravedad, con toda su dulzura y toda su melancolía. Y, sin embargo, estoy seguro de que jamás mi amigo ha leído a los poetas persas ni a los poetas árabes, por más que las traducciones recientes de Adolphe Thalasso los hayan popularizado en Europa. Y digo esto porque, como todo buen tradicional, Muñoz San-Román desdén la lectura de los libros y se contenta con inclinarse hacia la biblia, siempre aburrido, de su propio corazón. ¡Gentil egoísmo de poeta y de visionario!

Pero, eso sí, fuera de tal egoísmo, no tiene ningún otro. Es, por naturaleza, el ser más generoso del mundo, el hombre más capaz de sacrificarse en aras de la amistad, de la admiración y del amor. Sus amigos lo saben porque lo ven vivo. En cuanto a sus factores, con sólo leer sus poesías «Del soler sevillano», que publica hoy la casa Garnier de París, lo adorarán.

Los rebeldes se mantienen resaltantes y más encarnizados para la lucha que nunca.

Regecaciones

Los franceses siguen entablando las negociaciones con las tribus de Uad y Chamsa, esperando llegar a un acuerdo satisfactorio.

¿Los rebeldes en Fez?

Madrid 21 (11 n.)

Sa reciben noticias de Ouda, respecto a la situación de Fez, que son verdadera gravedad.

Los rumores gravísimos que ofrecían, provienen de personas que residen en Tetuán y que dicen estar bien enteradas.

La lucha fue empalagiosa continuando en las calles de Fez.

Los oficiales franceses lucharon heroicamente por contener el saqueo de los sitiadores no pudiendo conseguir a pasar de los titánicos esfuerzos que realizaron.

Las calles sembraron de cadáveres de leales y rebeldes, llevando los primeros la peor parte.

Los triunfadores saquearon las viviendas comiendo toda clase de excesos y tropiezos.

Muley Hafid que presenció la derrota de sus tropas huyó del Palacio Imperial refugiándose en el consulado francés.

Los rebeldes respetan la bandera que ondea en el edificio no saqueando ni intentar apoderarse de él.

Aún continúa el Sultán esperando que las tropas, próximas a llegar a Fez, lo libren de una muerte cierta.

Los europeos que habitan en la capital del Imperio abandonaron sus casas al verlos sitiados dueños de Fez, refugiándose en los consulados respectivos.

Los sitiados, dueños de la ciudad, respetan a los europeos aunque estos no salen de los consulados por temor a los actos vandálicos de que pudieran ser víctimas.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las enfermedades del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar que se le来ca, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vértigos y disminuye la fatiga y desarrollo de los dientes; evita el picor de los encías, haciendo respetuosas la boca; suprime la fiebre (síntesis); combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO suave y fortificante para los niños, permitiendo el uso de la misma una o dos veces al día.

Se vende en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Gamacho, número 26, Murcia.

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESSES

ITINERARIO	LLEGADAS	SALIDAS
CARTAGENA . . .	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
ORAN	viernes 10	miércoles 5
MARSELLA	lunes 10	sábados 5
ORAN	martes 8	jueves 11
CARTAGENA		

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince servicios transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujo y comodidad camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.^a clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN--CARTAGENA

El vapor

DIANA

Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.

Consignatario VICENTE ANDREU

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTES MARITIMOS A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES con los más rápidos y modernos transatlánticos (AMÉRICA DEL SUR) con gran tosca, los billetes y telegrama de alta

"FORMOSA" Y "PAMPA,"

PAMPA,

paseo en Chambre de 1.^a, 2.^a y 3.^a clases y en 4.^a clase, buque breve y sólido en DAKAR (Costa de África) para abastecimientos de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 16 días. Los Chimarras de primera y segunda de estos buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los atlánticos modernos, tienen espaciosas cabinas, numerosos oficinas y el trato más amable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.^a CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Muchas inspecciones.—Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandan, sin bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Migración.—Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están abiertos las plazas asignadas a este puerto.

Más información: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Principe de Asturias, 10, Madrid.

Compañía Sevillana de Navegación á Vapor

SEVILLA

SALIDAS DE CARTAGENA.—Todos los miércoles a las seis de la tarde para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Todos los lunes a las nueve de la noche para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella.

Se admite cargo y pasaje.

Para informes: NICOLAS PEREZ Y COMP. EN C. Marina Española 12—CARTAGENA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua

nunca tendrás canas ni tardes calvos

El cabello abundante y hermoso

es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro

La Flor de Oro